
Časopis žiakov Základnej školy Tarnov 
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Zápis žiakov do 1. ročníka pre školský 

rok 2020/2021sa uskutoční  

24. apríla 2020  o 14 h.  

v budove  ZŠ Tarnov. 

V súlade s nariadením štátnych orgánov  

sa zápis uskutoční  

bez osobnej prítomnosti detí  

a pri zachovaní aktuálnych  

hygienicko-epidemiologických opatrení. 

Zákonný zástupca dieťaťa so sebou 

prinesie  

rodný list dieťaťa a preukaz totožnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základná škola Tarnov 

Tarnov 13, 086 01 p. Rokytov 

e-mail: zstarnov@gmail.com 

      www.tarnov.sk/skolstvo/zakladna-skola 

Milí čitatelia!  

Vydanie najnovšieho, 9. čísla nášho časopisu, ako spôsobu rozlúčky so 

zimou sa tento rok nekonalo. Myslím, že tu by stačilo dať veľkú bodku 

a každý by vedel prečo sa tak nestalo. Ale predsa si to skúsime zhrnúť. 

Celú situáciu s prípravou a dokončovaním tohto čísla nám skomplikovala 

situácia, ktorá zo dňa na deň zmenila naše životy. Už v decembri sme 

v správach mohli počuť, že v ďalekej Číne sa objavil nový „neviditeľný 

nepriateľ“, dnes známy ako CORONAVÍRUS, ktorý spôsobuje ochorenie 

COVID 19. A hádam nikto z nás nepredpokladal, že tento vírus si nájde 

cestu snáď na každé miesto na našej planéte, teda aj k nám na Slovensko. 

Nastúpil celý rad rôznych opatrení, ktoré mali zabrániť šíreniu ochorenia. 

Jedno opatrenie sa dotklo aj nás školákov - prerušenie výučby na školách. 

Možno sa nám v prvé dni mohlo zdať, že máme ďalšie prázdniny. Ale ... 

nie je to tak. Výučba sa preniesla zo škôl do našich domovov – detských 

izieb, obývačiek. Ako to všetko zvládame, čo nové zažívame, učíme sa, 

ako sa nám to páči alebo nepáči, sa možno dozvieme v ďalšom čísle nášho 

časopisu.  

Ale čo so všetkými tými žiackymi prácami, ktoré už boli pripravené? Bola 

by veľká škoda nechať ich len tak odložené a bez povšimnutia. Preto sme 

sa rozhodli, hoci s oneskorením, vydať špeciálne, tentokrát len 

elektronické vydanie.  

Prajeme príjemné čítanie. 

 

POZOR!  

CORONAVÍRUS!!! 

(Filip T., 2.r.) 

(Bibiána T.)  

mailto:zstarnov@gmail.com


Do projektu, ktorý organizuje Slovenský tenisový 

zväz pod názvom „Tenis do škôl“, sa naša škola 

zapojila v školskom roku 2019/2020.  Zavedením 

tohto programu do bežného vyučovania v základnej 

škole a zapracovaním do učebných osnov telesnej a 

športovej výchovy bude umožnené žiakom 

absolvovať základy tenisu. Prispejeme tak ku 

skvalitneniu výchovno-vzdelávacieho procesu 

žiakov 1. – 4. ročníka na hodinách telesnej 

a športovej výchovy, ale aj v športových aktivitách 

v školskom klube detí. 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telocvičňa pod holým nebom 

Tenis do škôl 

Nadácia ČSOB v Zamestnaneckom grantovom programe dáva 

zamestnancom ČSOB možnosť pomôcť miestu či komunite, kde 

bývajú alebo pracujú. My sme oslovili zamestnanca ČSOB pána Ing. 

Jaroslava Tyšša z Tarnova, ktorý rád a ochotne podporil náš projekt 

„Telocvičňa pod holým nebom“, na ktorý sme po rozhodnutí 

nadácie získali finančnú podporu 3 000 €. Zámerom celého projektu 

je revitalizácia areálu základnej školy a to vytvorením telocvične pod 

holým nebom – zakúpením cvičebných prvkov, svojpomocným 

vytvorením pieskoviska a okrasnej a bylinkovej záhrady. Dúfame, že 

spoločne sa nám podarí tieto aktivity zrealizovať a areál našej školy 

sa tak stane opäť krajším, atraktívnejším, bezpečnejším. 



Vianoce 

Od západu cez sever, až k nám na východ, 

všetci spolu čakáme na príchod. 

Keď budeme všetci svorne, 

sedieť doma pri jednom stole. 

Ježiško príde k nám, 

darčeky donesie nám. 

Každý z nás sa teší na sviatok vianočný, 

na ten zázrak polnočný. 

Všetci si budeme spievať v kostole, 

lebo už sa blíži k nám, ten čas vianočný, 

ten zázrak polnočný. 

(žiaci 1.- 4.roč.) 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



Rozlúčka s jeseňou 

Je našou tradíciou každoročne sa rozlúčiť 

s jeseňou. Už po štvrtýkrát sme tak 

urobili zaujímavým, veselým i chutným 

spôsobom – „Moja mama varí lepšie“. 

Celej príprave rôznych dobrôt 

predchádzalo „varenie a dusenie“ našich 

prváčikov. Od septembra usilovne 

pracovali, veľa sa toho naučili, preto boli 

v tento významný deň slávnostne 

pasovaní za naozajstných prvákov. No 

a na záver nechýbalo ďalšie číslo 

školského časopisu Tarnovský Trnkáčik, 

ktorý v ten deň – 25.novembra oslovoval 

svoje 4.narodeniny.  

Šarišanček  

Dňa 29.11.2019 nás privítal Prešov a otvoril široké dlane aj pre nás - školákov, predškolákov a ich rodičov. Prvým 

zážitkom bola samotná cesta vláčikom z bardejovskej stanice do krajského mesta Prešov. Prvé naše kroky viedli 

do kina Scala na vystúpenie detského folklórneho súboru Šarišanček. Tým, čím nás títo mladí muzikanti, speváci 

a tanečníci pohostili, budeme ešte dlho sýti a budeme mať načo spomínať. Nádherné vystúpenie prikulo naše deti 

do kresiel a my sme jeden a pol hodiny nevedeli, že ich máme. Lebo to, čo sa pred nami odohrávalo na pódiu, bol 

zážitok nad zážitky. Po skončení vystúpenia naše kroky smerovali do centra mesta, ktoré nás privítalo svojou 

predvianočnou náladou, hudbou, jedlom a vianočnými trhmi, z ktorých si naše deti odniesli domov svoj prvý 

predvianočný darček. S radosťou sme si mohli povedať, že VIANOCE sme zažili už v novembri.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotonoviny 

 



Mikuláš v Tarnove 

Ako každý rok, tak ani tento rok 

v kalendári nechýbal dátum 6. december 

a pri ňom meno Mikuláš. V Tarnove sa 

deti Mikuláša nevedeli dočkať. Tešili sa 

na jeho veľké vrece plné sladkostí, na 

krásneho anjela, ale obávali sa čerta. 

Deti si pre Mikuláša pripravili program. 

Zarecitovali nie len o ňom, ale o čertovi 

a nezabudli ani na anjela, ktorý sa tomu 

veľmi potešil. 

Mikuláš v Kružlove 

19.novembra sme odchádzali od seniorov                

z Lipového domu Kružlov so slovami p. riaditeľa 

"Očakávame Vás aj v predvianočnom čase". 

Nesklamali sme a prišli sme v tom 

predMIKULÁŠSKOM a to 5.decembra. Neprišli 

sme tentokrát sami. Mali sme úžasnú posilu a to 

našich predškolákov s p. učiteľkou Marienkou z 

MŠ. Košom nám nedal ani Martin T., ktorý nás 

celým MIKULÁŠSKYM programom 

sprevádzal. Aj tentokrát bolo radosti na obidvoch 

stranách. A predstavte si, že prišiel aj Mikuláš s 

čertom. Mikuláš nás všetkých odmenil sladkým 

balíčkom. Nuž a čert nemal vôbec veľa práce. A 

že neprišli anjeli? To vôbec nemuseli, lebo tými 

anjelmi boli samotní seniori.  

 

 

 

Lucie 

V kalendári je 13. december sviatkom sv. Lucie. 

Tento magický dátum v minulosti sprevádzali 

rôzne zvyky, tradície a obyčaje. Je opradený 

viacerými legendami, ktoré dnes už možno ani 

nepoznáme. Najznámejším zvykom na sviatok 

svätej Lucie je chodenie bosoriek zahalených v 

bielych plachtách po chalupách, ktorých úlohou 

bolo vyhnať z gazdovských domov a dvorov 

strašidlá, zlých duchov, temné sily, choroby a 

trápenia. A tak sme si aj my pripomenuli tento 

sviatok v našej škole. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pečenie medovníkov  

Aké by to boli Vianoce bez vône a chuti 

medovníkov? Pre nás tarnovských školákov asi 

nepredstaviteľné. Hoci deti doma so svojimi 

rodičmi medovníky a iné dobroty určite pečú, 

užili si ich pečenie i v škole. Snáď najväčším 

zážitkom je potajomky uchmatnúť kus cesta 

a ukryť ho v brušku. Je to pravda, deti? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medovnikárska tvorivá dielnička 

Medovníky napečené. Treba ich zjesť... Ale nie tak rýchlo. Tomu predchádza ešte jedna tradičná 

aktivita, ktorou si pripomíname jedno z tradičných remesiel – medovnikárstvo. Práve 

medovnikárskou tvorivou dielničkou sme ukončili naše oživovanie zabudnutých remesiel. Teta 

Magda D. opäť s radosťou prijala naše pozvanie a predviedla nám svoje majstrovstvo v zdobení 

medovníkov. Vyrastie v našej generácii nejaký jej nástupca? 

Naši školáci sa dokonca podelili s medovníkmi aj s babkou ježibabkou, ktorej zachránili 

Vianoce. Krátkym divadielkom a koledami tak privítali všetkých – domácich a hostí.  



Karneval 

Fašiangy sú už tradične plné karnevalov. Jeden sa konal aj v našej škole. Vyzdobené triedy, veselá 

hudba a krásne masky. Deti sa premenili na princezné, čarodejníkov, spidermanov, motýľov, 

včielky, kovbojov, zvieratká, šaškov a ďalšie rozprávkové a fantazijné postavičky. Všetci si 

zasúťažili v rôznych aktivitách a na každého čakalo milé prekvapenie. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

Hviezdoslavov Kubín – školské kolo 

Hviezdoslavov Kubín tento rok v piatok 13.marca sa uskutočnil trochu inak, ako sme mali v pláne a ako 

sme boli zvyknutí. Nie v obecnej knižnici a dokonca bez našich kamarátov škôlkarov. Školské kolo po 

dlhej dobe v našej ZŠ. Asi všetci tušíte prečo. Áno, bol to on – koronavírus, ktorý zmenil všetky naše 

plány. Ale prípravu na prednes brali všetci zodpovedne. Dokonca na záver sa žiaci stali porotcami. Prvé 

miesto sme však neudelili nikomu. Druhé miesto patrilo Filipovi T. a Nelke B. a to tretie Jakubovi H. 

Všetkým ďakujeme za umelecký zážitok. 

  



Technika vo svete detí 

V tomto školskom roku prebieha realizácia 

projektu „Technika vo svete detí“. Dokúpili 

sme ďalšie stavebnice, ktoré deti využívajú 

v školskom klube a  na technicko-

konštrukčnom krúžku. Svojou návštevou nás 

poctil aj pán Pavol T., zamestnanec 

Volkswagen Slovakia, ktorý nám porozprával 

o svojej práci. Zúčastnili sme sa dvoch 

exkurzií, kde sme mohli prakticky spoznávať 

svet techniky, svet veľkých stavebných 

strojov. Toto všetko nám umožnili otecko 

Lukáš B. a otecko našich bývalých žiakov 

pán Jozef Š.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Zima v školskom roku 2019/2020 

Zima v tomto školskom roku bola za posledné roky asi najviac 

chudobná na sneh. A napriek tomu sme využili každú snehovú 

vločku. Alebo žeby práve preto?  

Keďže zasnežená krajina naokolo nám chýbala, tak sme si ju 

museli vyrobiť sami. Ako? Skúsili sme to na výtvarnej výchove. 

 

(Nelka B., 1.r.) 

(Klaudia K., 3.r.) 

(Adam R., 2.r.) 

(Tobiáš R., 1.r.) 

(Klaudia D., 1.r.) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

   

Fašiangové krížovky 

a mini-omaľovanka 
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Nájdete v obrázkoch rozdiely?  

Malo by ich tam byť v každej dvojici 10. 

Zabavme sa, 

precvičme si postreh 

(Klaudia D., 1.r.) 

(Tobiáš R., 1.r.) 



Trnkáčikova pošta 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

   

 

Ahoj Trnkáčik. 

Z ďalekej Číny k nám prišiel nečakaný vírus 

COVID-19. Zasiahol celú zem aj krásnu 

obec Tarnov. Veľmi smutné je, že nám 

zavreli aj školu i škôlku. Aby sme sa 

nenakazili. Všetci musíme nosiť rúška, 

ktoré nám babka ušila. Nemôžeme sa 

stretávať s kamarátmi ani rodinou. Aspoň, 

že sa oteplilo a môžeme ísť aspoň von pred 

dom, do prírody. Dúfam, že to čoskoro 

prejde a vrátime sa späť do školy. Dávajme 

všetci na seba pozor a ostaňme doma. 

Pozdravuje Ťa Nelka s rodinou. 

 Milý Trnkáčik, 

učím sa doma lebo je zatvorená škola. Je to kvôli vírusu COVID-19. Väčšinou sa hrám. Niekedy 

chodím vonku, ale musím si zobrať rúško. Pozerám veľa rozprávok a Školský klub. Máme aj 

vyučovanie. Hrám sa s mojim psíkom Tobym. Ešte počítam príklady. A hrám sa so stanmi a dávam 

tam veci ako hračky. Pomáham rodičom v dome a robíme studňu a pomáham aj ja. A maľujem na 

papier. Niekedy aj spím. Dúfam že sa máš dobre. Čau uvidíme sa niekedy zas?       

Klaudika   

 

Milý Trnkáčik. 

Nechápem čo sa to deje. Je to také zvláštne, chodili sme do školy 

a zrazu musíme byť doma.  Ľudia začali nosiť rúška. Aj my máme, 

také pekné rozprávkové. Ale nerád ju nosím, lebo sa mi cez ňu zle 

dýcha. Je to vraj na ochranu nášho zdravia. Mamka mi vravela, že 

je to vírus, čo spôsobí vážne zdravotné problémy. Viem, že to prišlo 

z ďaleka, vraj z Číny. Doniesli nám ho ľudia z tejto krajiny. Zmenil 

sa nám život. Všetky činnosti robíme z domu. Učíme sa s pani 

učiteľkami, cez internet video hovorom. To sa mi veľmi páči. Ale 

spolužiaci aj pani učiteľky mi veľmi chýbajú. Teším sa nato ako sa 

vrátim do školy. 

Filip, Bibka, mamka a ocko 

 



Popletené jazýčky 

 

 

  

 Pani učiteľka, aj my máme doma takú tajnú pištolku. (tavnú pištoľ) 

 

 

 Pri zdobení medovníkov: „Čo ešte hľadáš, čo by si 

chcel ešte ozdobiť?“ Butu. (čižmu) 

  

 

 Aké darčeky ste dostali od Ježiška? Ja som dostal kojban. (kombajn) 

 

 

 Čo to máš v ruke? To sme na prírodovede vyrábali tykadlo. (kyvadlo) 

 

 Aký obrázok športu si ešte našiel? 

Ja mám podzemný hokej. (pozemný hokej)   

A ja som našiel ľudový hokej. (ľadový hokej) 

  

 Ako nazývame vtáky, ktoré na zimu odlietajú do teplých krajín? 

Odlietacie. 

Sťahovacie. (Sťahovavé)  

 

 Ako nazývame vtáky, ktoré aj počas zimy ostávajú doma, neodlietajú do teplých krajín? 

Zimušníky. (Stále) 

  

 

 

 

 

  

 



Čo nás čaká?  

 

  

 

 

   

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4.2020 

Svetový deň zdravia 

 

 

22.4.2020 

Deň Zeme  

 

24 .4. 2020 

Plánovaný termín ukončenia súťaže 

Recykluj a vyhraj 15.4.2020 - zrušený  

Termíny vyhodnotenia súťaže 

a uzávierok jednotlivých kategórií 

súťaže budú aktualizované až po 

vyhlásení Ústredného krízového štábu 

SR o otvorení a riadnom chode 

školských zariadení. Súťaž bude 

vyhodnotená v náhradnom termíne. 

Zbierame naďalej. 

 

5.5.2020   

Svetový deň hygieny 

rúk 

 

8.5.2020   

Svetový deň červeného kríža 

 

15.5.2020   

Svetový deň rodiny 

 

10.5.2020  

Deň matiek  

 

26.5.2020   

Európsky deň susedov 

 

1.6.2020   

Medzinárodný deň detí 

 

21.6.2020 

Deň otcov 

 

8.6.2020  

Deň najlepších priateľov 

Nezabúdajme na to, čo je pre nás 

v tieto dni najdôležitejšie. 

Veľká Noc 



rodičom a priateľom školy, 

ktorí nezištne pomáhajú nám deťom a našej škole! 

 

Rodine Halkociovej za dar – kancelársky papier. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Martinovi Tipulovi za hudobný sprievod pri vystúpeniach  

Mikuláš v Centre sociálnych služieb v Kružlove a Mikuláš v Tarnove. 

 

Rodine Trudičovej za prepravu žiakov na kultúrne vystúpenie 

zo ZŠ Tarnov do Centra sociálnych služieb v Kružlove. 

 

Rodine Rychvalskej za napečenie medovníkov na Medovnikársku tvorivú dielničku, 

za pomoc s organizáciou a zabezpečením odvozu starého papiera  a kovošrotu do 

zberných surovín. 

Pánovi Pavlovi Tyššovi za podporu projektu Nadácie Volkswagenu, 

besedu a účasť na Technicko-konštrukčnom krúžku. 

Tetuške Magde Delejovej za spoluprácu pri organizácii Medovnikárskej tvorivej dielničky. 

Pánovi Lukášovi Balaščákovi za exkurziu – poskytnutie možnosti praktického 

poznávania a objavovania sveta techniky a tiež  za úpravu areálu školy. 

 

Pánovi Jozefovi Šoltýsovi za exkurziu - poskytnutie možnosti 

praktického poznávania a objavovania sveta techniky. 

 

XY – za finančný dar na zakúpenie detskej kuchynky do ŠKD. 


